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43. Bestimmen Sie den Definitions- und Wertebereich der Funktion

f(x, y, z) = x2 + 4xz + 2yz + 2y2 − 3z2 − xy − 2x+ y − 3z.

Für welche ~p ∈ R
3 gilt

∇f(~p) = (0, 0, 0).

Bestimmen Sie weiters rot(∇f) und div(∇f).

44. Bestimmen Sie die Tangentialebene von

f(x, y) = cos(x)y + x2 sin(2y) + y

im Punkt (π
2
, π
4
).

45. Bestimmen Sie die Steigung von

f(x, y, z) = sin(xy) ln(x) + z3y − xez, x, y, z ∈ R
+

in Richtung ~v = (1, 3, 2).

46. Bestimmen Sie die lokalen und globalen Extrema von

f(x, y) = x2
− 2xy +

y2

2
+ y.

47. Sei

F (x, y) = x4
− 10y3 + 3x2y

und y0 = 1. Bestimmen Sie Punkte (x0, y0) für die die Funktion F eindeu-
tig nach y auflösbar ist. Berechnen Sie in diesen Punkten die Steigung der
impliziten Funktion.

48. Bestimmen Sie die Regressionsgerade für die Datenreihe

(1, 4.3), (1.5, 3.8), (2, 3.9), (2.5, 3, 3), (3, 2.7).
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